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別 紙 

会 議 の 経 過 
平成２９年７月２５日（火） 

午 前 ９時５６分 開議  

 

◎ 開会・開議の宣言 

○議長（泉 敏夫君） それでは、ちょっと時間前でございますが、改めましておはようございま

す。本日はご苦労さまです。 

 これより、町長より招集の挨拶を求めます。吉本町長。 

○町長（吉本秀樹君） 皆さん、おはようございます。 

 平成２９年第１回伊根町議会臨時会の招集に当たり、一言ご挨拶を申し上げます。 

 本町では今年の梅雨は少雨傾向でありましたが、府内の他市町村では何度も大雨警報が発令され

ており、７月１８日には京都市伏見区付近で１時間９０ミリの記録的短時間大雨情報が出されまし

た。また九州地方では、７月５日からの線状降水帯による大雨で、福岡県、大分県を中心に河川氾

濫、土砂災害によって３０名を超える犠牲者が発生しました。被災したいわゆる朝倉市というとこ

ろはよく出てくるんですけれども、そのお隣の東峰村は我々の日本で最も美しい村連合のお仲間で

ございます。大変危惧をしておるところでございますが、連合の皆さんと一緒に連携いたしまして、

ただいまその支援について協議し、まとめておるところでございます。また、秋田県のほうでも大

きな豪雨災害が出ております。被災されました皆さんにお見舞いを申し上げますとともに、災害に

よりましてお亡くなりになられた方々へ心よりお悔やみを申し上げる次第であります。 

 我々も、こういった災害の状況というものを鑑みまして、改めて災害に対する備え、心構えとい

うものをしっかりと持ちたい、新たにいたしたく思うところでございます。 

 さて、今定例会にご提案申し上げますのは、補正予算が１件、工事請負契約、物品購入契約がそ

れぞれ１件、そのほかに行政報告が１件でございます。本定例会における議案等の内容につきまし

ては提案理由によりご説明申し上げますので、何とぞご審議の上、ご可決賜りますようよろしくお

願いを申し上げまして、本定例会開会の挨拶といたします。 

○議長（泉 敏夫君） ただいまの出席議員は全員です。 

 ただいまから平成２９年第１回伊根町議会臨時会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。 

 

◎ 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（泉 敏夫君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第１２３条の規定によって、議長において 

           ３番、濱 野 茂 樹 君 

           ７番、佐 戸 仁 志 君を指名します。 

 以上の両議員に差し支えのある場合は、次の号数の議席の議員にお願いします。 

 

◎ 日程第２ 会期の決定 

○議長（泉 敏夫君） 日程第２、会期の決定の件を議題とします。 

 本日、議会運営委員会で協議の結果、臨時会の会期は本日１日限りということで決定いただきま

した。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日限りにしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（泉 敏夫君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日限りに決定しました。 

 

◎ 日程第３ 行政報告 

○議長（泉 敏夫君） 日程第３、行政報告を行います。 
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 町長から行政報告の申し出がありました。株式会社伊根町ふるさと振興公社の経営概況について

の報告をお願いします。上山課長。 

○企画観光課長（上山富夫君） それでは、地方自治法第２４３条の３第２項の規定によりまして、

６月２９日に開催されました事前配付の第２０回株式会社伊根町ふるさと振興公社定時株主総会議

案書により、経営状況の概況を報告申し上げます。 

 なお、説明の際の金額につきましては、千円単位として報告させていただきますことをご了承い

ただきたいと存じます。 

 伊根町ふるさと振興公社におきましては、伊根町舟屋の里公園施設の指定管理者として管理運営

に当たっていただいており、平成２８年度も黒字決算となり、経常利益は３００万７，０００円と

なっております。 

 まず、１ページをごらんください。事業報告でございます。 

 平成２８年度につきましても、前年度同様に、国の経済は緩やかな回復基調が続いているものの、

景気回復が特に実感できない状況でありました。国全体の観光動向につきましては、国内旅行客は

わずかな増加であるものの、外国人観光客のさらなる増加により、成長著しいものとなったところ

でございます。 

 こうした中、当道の駅では、海の京都、京都縦貫道の効果が一段落し、好影響でありました前年

度比較では営業部門で若干落ち込んだ旨が記載されております。 

 次に、１ページから２ページにかけては、①として会議関係、②で契約関係、③ではその他庶務

事項を記載しております。記載のとおりでございますので、後ほどお目通しいただきますようよろ

しくお願いいたします。 

 次に、３ページの貸借対照表でございますが、資産の部の１の流動資産合計は３，１２３万

１，０００円、２の固定資産合計は１０１万４，０００円、資産合計３，２２４万６，０００円で

ございます。負債の部の１の流動負債合計は６１６万３，０００円、負債合計も同額でございます。

資本の部の資本合計は２，６０８万３，０００円、負債資本合計は３，２２４万６，０００円でご

ざいます。 

 次に、４ページをお開きください。 

 各部門別の内容につきましてはお目通しいただき、総計欄のみご報告申し上げます。 

 事業収益につきましては、計画額は１億３，１０３万６，０００円でございましたが、これに対

しまして実績額は１億２，６６９万６，０００円で、計画対比では９６．７％となっております。

また、売上原価は計画額３，６４８万３，０００円に対しまして３，６８５万２，０００円で計画

対比１０１％となっており、その結果、事業総利益につきましては、９，４５５万３，０００円の

計画に対しまして８，９８４万４，０００円となり、計画対比９５％となっております。 

 全体の販売費及び一般管理費につきましては、計画額８，８８８万円に対して８，６９０万

２，０００円となり、計画対比９７．８％となっております。 

 よって、計画の当期利益は５７４万３，０００円でございましたが、２６０万７，０００円の実

績となり、４５．４％となっております。 

 前期繰越利益は３４７万５，０００円で、当期未処分利益は６０８万３，０００円となっており、

利益処分案につきましては５ページに記載のとおりでございます。 

 また、次の６ページにつきましては監査報告が記載されております。 

 最後に、７ページからは、第２１期、平成２９年度の計画について基本方針と具体的重点事項が

記載されておりますので、詳細につきましては後ほどお目通しいただきたいと存じます。 

 以上、簡単でございますが、行政報告とさせていただきます。 

○議長（泉 敏夫君） ただいまの行政報告について質疑はありませんか。３番、濱野茂樹君。 

○３番（濱野茂樹君） 第２号議案の第２１期事業計画承認の件の記載がこちらで報告されている

んですけれども、これ、昨年とほとんど一緒の内容なんですね、中身が。本当にしっかりと検証を

されて次年度に向けた事業計画をつくられたのか、もう疑問に思うような内容でしかないんですよ。 

 なおかつ申し上げると、③で「ホームページやフェイスブック等により旬の情報を提供する」と

ある。フェイスブックを開設されたのはことしの３月ですよ。更新されていっているのは一月に
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１回程度ですよ、今現在でも。本当にちゃんと見られてここに出されてきたのか、担当課としてど

のような指導をされているのか、ちょっとお伺いできますか。 

（「議長、休憩」の声あり） 

○議長（泉 敏夫君） 休憩いたします。 

休憩 １０時０７分 

再開 １０時０９分 

○議長（泉 敏夫君） 再開します。上山課長。 

○企画観光課長（上山富夫君） ただいま濱野議員からのご質問でございます。昨年度とほぼ同様

の内容で２１期の事業計画が記載されている旨、またホームページの更新、フェイスブックの更新

等が十分になされていないということでございます。 

 今後、これら業務にかかわってくる内容でございますので、業務改善に向けた取り組みを当課か

らも十分に協議させていただき、指導できる部分については指導もさせていただきたいと存じます。 

 以上です。 

○議長（泉 敏夫君） ほかにご質問ございませんか。質疑がないようでありますので、これで終

わりたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（泉 敏夫君） 異議なしと認めます。これで行政報告を終わります。 

 

◎ 日程第４ 議案第５４号 

○議長（泉 敏夫君） 日程第４、議案第５４号 平成２９年度伊根町一般会計第２回補正予算に

ついてを議題とします。 

 本案について提案理由の説明を求めます。吉本町長。 

○町長（吉本秀樹君） 議案第５４号 平成２９年度伊根町一般会計第２回補正予算でございます。 

 補正予算書１ページをお願い申し上げます。 

 歳入歳出予算総額にそれぞれ５，０００万円を追加し、２９億２，１７７万２，０００円とする

ものでございます。 

 ２、３ページをお願いいたします。 

 歳入でございます。１８款繰入金 ２項基金繰入金５，０００万円の増額でございます。 

 ４ページ、５ページをお願いいたします。 

 歳出でございます。 

 ８款 土木費 ４項住宅費５，０００万円の増額は、定住化促進住宅大原団地建設工事の事業費

増加によるものでございます。 

 細部につきましては担当課長からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますようよ

ろしくお願い申し上げます。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 議案第５４号 平成２９年伊根町一般会計第２回補正予算につい

て説明（担当課長説明記載省略） 

○議長（泉 敏夫君） これから質疑を行います。質疑はございませんか。４番、松山義宗君。 

○４番（松山義宗君） 当初の予算の見込みが甘かったということもあるんでしょうが、追加追加

とか、補正予算等がちょっとここのところ多いのかなというふうに感じております。担当課として

は、もう少しだけ事前のことを察知しつつ予算が組めるような体制をとるべきというふうに思いま

すが、いかがでしょうか。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 予算の見込みが甘いというは議員おっしゃるご指摘のとおりでご

ざいます。 

 ただ、当初予算設定段階では概算設計もしていない状況で見込みをしておりますので、詳細設計

が上がりましたのは６月でございます。この時点で２億五千何がしという事業費が確定したわけで

ございますが、これを予算要求の段階で概算見積もりするとしますと、さらにその後で詳細設計発
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注になりますので、工期がおくれるということもございましてこれは省かせていただきました、費

用もかかりますので。したがいまして、ここまで差が出るとは思ってはおりませんでしたが、多少

の増減はあると思っておりました。 

 今後は、余り余裕を持った予算要求もしたくはありませんが、もう少し物価上昇等を勘案して、

確かに人件費、それから諸経費は上昇しておりますので、そのあたりはもう少し割り増しを想定し

て計上していきたいと思っております。 

 以上でございます。 

○議長（泉 敏夫君） ほかに質疑はありませんか。３番、濱野茂樹君。 

○３番（濱野茂樹君） 当初予算時の説明でこういった説明はあったんですか。ちょっと記憶にな

いもので、もしないんであれば本来だったらそういったことも説明の中に入れておいていただけれ

ば、こんな疑問を持つような、５，０００万という大きいなということもないと思うんです。その

辺いかがでしょうか。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 当初予算説明では、議員おっしゃるとおり、このあたりの詳細説

明、坪単価を想定しという説明はいたしておりませんでした。 

 ただ、それ以前の造成工事が始まる予算化のときには、総額４億程度という超概算の説明をした

ところでございます。それについては、多少膨らました覚悟の意味も込めて少し大き目に説明いた

した経過がございます。それから比べると、ほぼ造成工事と２９年度の当初予算でいくと合計して

２億５，０００万余りで両方を行う見込みということが結局は３億少しになったということで、造

成工事時には４億はかかるかもしれませんという説明は１回、実際にはしておったという状況でご

ざいます。 

○議長（泉 敏夫君） ほかに質疑はありませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を

終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（泉 敏夫君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はございませんか。討論なしと認めます。これで討論を終わりま

す。 

 議案第５４号 平成２９年度伊根町一般会計第２回補正予算についてを採決します。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本案

は原案のとおり可決されました。 

 

◎ 日程第５ 議案第５５号 

○議長（泉 敏夫君） 日程第５、議案第５５号 平成２９年度定住化促進住宅大原団地建設工事

請負契約の締結についてを議題とします。 

 本案について提案理由の説明を求めます。吉本町長。 

○町長（吉本秀樹君） 平成２９年度定住化促進住宅大原団地建設工事請負契約の締結についてで

ございます。 

 定住化促進住宅大原団地建設工事請負契約の締結に当たり、議会の議決を付すべき契約及び財産

の取得又は処分に関する条例第２条の規定により議決を求めるものでございます。 

 細部につきましては担当課長からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますようよ

ろしくお願い申し上げます。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 平成２９年度定住化促進住宅大原団地建設工事請負契約の締結に

ついて説明（担当課長説明記載省略） 

○議長（泉 敏夫君） これから質疑を行います。３番、濱野茂樹君。 

○３番（濱野茂樹君） 湿気の非常に多い場所だと思うんですけれども、湿気対策についてはどの

ようにお考えなのか。それと、今考えておられる湿気対策で十分対策が講じられるという判断でい

らっしゃるかどうか、お聞かせください。 
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○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 湿気対策につきましては、特にこれを講じたというものではござ

いません。 

 今回、基礎ぐい等を施工していく中で地下水の状況を見て、ひょっとしたら追加があるかもわか

りませんが、今のところはまだそういうものがない状況での設計となっております。 

○議長（泉 敏夫君） ８番、上辻亨君。 

○８番（上辻 亨君） Ａ－１０という一番最初の図面なんですけれども、駐車場とその真ん中の

道路の部分のところに鉄板と書いてあるんです。両方に鉄板の記された場所があるんですけれども、

これは何なんですか。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 右上に鉄板２カ所という表記がございます。これは工事中の、多

分、実際に仕上がりでは側溝だけになりますが、養生のためだと思っております。 

○議長（泉 敏夫君） ７番、佐戸仁志君。 

○７番（佐戸仁志君） この間入札が終わった後に、たまたま現場の前を通りかかって見させてい

ただいたんですが、とても造成が順調に進んでいるとは思えないんです。住宅なので最低でも２月

の終わり、３月には完成せんと、４月からの入居ということができないと思うんですが、前回、朝

妻の単身住宅でも４月に入居できないというようなことがございました。それが確実に行われるか

どうか、お聞きしたいと思います。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 議員おっしゃるとおり、造成が若干おくれぎみでございますが、

建設工事に係る部分についてはしっかりとスケジュールどおり守っていただくようにお願いしてお

りまして、そちらの部分は影響はないかなと思っております。 

 建設工事以外の造成工事の部分が多少遅れるということは今、状況として出ておりますが、３月

上旬の完成ということは、これは落札業者にも造成業者にも何回も現場打ち合わせで確認をしてお

りますので、遅れることのないように進めていきたいと思っております。 

○議長（泉 敏夫君） ４番、松山義宗君。 

○４番（松山義宗君） 先ほどの湿度の対策についてですが、水が出るとまた追加工事が発注され

るかもしれないと。そういうふうになったとしても４月の入居はおくれないということでよろしい

ですか。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 想定外と言うたらいけませんのですけれども、その程度のことで

したら対策は工事期間中にできるかなと思っております。 

 それよりも、もっと思いもよらぬ内容、例えば基礎の中、野田川のようなことはないと思います

が、多少石があって入らなくても、今回は岩盤定着ではなくて、ある程度の地盤の固いところまで

いったらもつという設計になっておりますので、その横を掘った段階でもう一度岩に当たると、こ

れでちゃんと固定するんだという計算もし直しができます。またその横を掘ったときにもう少し掘

れたら、それで粘着力でもつという格好になりますので、そのあたりは現場の実績に応じて計算を

し直して、もつような体制でいけると思います。図面を見ていただいたらわかりますように、くい

はこれ以上ほかに打つ場所がないぐらい密集して打っておりますので、あとは長さで調整するのと

地盤を確認して調整するということでいきます。余りこの現場に対しては想定外はないのかなと思

っておりますので、まずは工期は大丈夫かなと思っております。 

○議長（泉 敏夫君） ８番、上辻亨君。 

○８番（上辻 亨君） またＡ－１０番の図面なんですけれども、③の駐輪場があるんですが、単

身向けの方はここにはとめられないという、これは世帯向けだけに限るという駐輪場でしょうか。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 現在のところ世帯向け用として建設をしておりますが、恐らく余

裕はあると思います。その辺は実際に入居者の関係で調整をしていきたいと思っておりますが、今

のところは世帯向けということで考えております。 



6 

○議長（泉 敏夫君） ６番、大谷功君。 

○６番（大谷 功君） 同じくＡ－１０の図面で、右端の農業用倉庫と単身向けの住宅の駐車場の

間の空白地、これはどのように活用されるのでしょうか。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） このあたりにつきましては現状、水道施設がありまして、土羽の

のりがあって平地が多少できる状態で置いておきたいと思います。 

 入居募集をした際に余りにも応募が多くて、ひょっとしてまだまだ必要だなというときには、構

造物がありませんので拡張ができるような体制で残しておきたいなと考えております。 

○議長（泉 敏夫君） ほかに質疑はありませんか。４番、松山義宗君。 

○４番（松山義宗君） 本庄も、それから伊根のほうの住宅であっても、やはり家の中に水分が上

がってきてカビが多いということは今までから何回も聞いているんです。ここも湿度の対策はなさ

れてないということなんですけれども、例えば建設業者のほうから、これだけくいを打ってべた基

礎をするんであれば、下に常識的に言うとビニールを敷いたりとか、そういった対策の提案なんか

もあったりするんですか。また、あるいは伊根町のほうもそういったことを考えていらっしゃるの

か。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） 議員おっしゃったとおり、下にビニールシートを敷く、さらに悪

いようでしたらコンクリートを張るというような作業は、基礎の段階である程度は判断して対応し

ていきたいと思います。 

 そのあたりは、やっぱり実際に基礎ぐいを打ち込んで地下水の状況を見たりとかいうところで判

断の追加の対象になってくるかなと思っております。 

○議長（泉 敏夫君） ４番、松山義宗君。 

○４番（松山義宗君） ちなみに、本庄の住宅なんかですとそういうことがなされてなかったんで

すか。 

○議長（泉 敏夫君） 白須課長。 

○地域整備課長（白須 剛君） おっしゃるとおり、平成の初めのころ、日出、それから本庄、本

坂、このあたりまではそういうことがなされておりませんでした。 

○議長（泉 敏夫君） ほかにご質疑ございませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑

を終わりたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（泉 敏夫君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はございませんか。討論なしと認めます。これで討論を終わりま

す。 

 これから議案第５５号 平成２９年度定住化促進住宅大原団地建設工事請負契約の締結について

を採決します。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本案

は原案のとおり可決されました。 

 

◎ 日程第６ 議案第５６号 

○議長（泉 敏夫君） 日程第６、議案第５６号 物品購入契約の締結について（小中学校校務用

端末）を議題とします。 

 本案について提案理由の説明を求めます。吉本町長。 

○町長（吉本秀樹君） 議案第５６号 物品購入契約の締結について（小中学校校務用端末）でご

ざいます。 

 小中学校３校の校務用のパソコンの更新を行うための物品購入契約の締結に当たり、議会の議決

を付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により、議決を求めるものでご

ざいます。 

 細部につきましては担当課長等からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますよう
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よろしくお願い申し上げます。 

○議長（泉 敏夫君） 梅﨑次長。 

○教育次長（梅﨑 良君） 議案第５６号 物品購入契約の締結について（小中学校校務用端末）

について説明（担当次長説明記載省略） 

○議長（泉 敏夫君） これから質疑を行います。６番、大谷功君。 

○６番（大谷 功君） ぱっと見で契約金額が非常に高いなというふうに思うのは僕だけではない

のかなというふうに思いますが、端末の１台の単価と、それから各端末に対してソフトウエアの設

定から既設データの移行の間の大体どれぐらいかかるものなのか、参考に聞かせてほしいと思いま

す。 

○議長（泉 敏夫君） 梅﨑次長。 

○教育次長（梅﨑 良君） 今回の落札額の５９１万８，０００円の内訳につきましては、まだ業

者のほうから出てきておりませんが、設計段階でのノートパソコン１台当たりにつきましては

１９万９，０００円の価格でございますし、ソフトウエアにつきましては、それぞれ例えば一太郎

ですと１台当たり２，０００円だとか、あとクライアントのセットアップ費用ですと１万

５，０００円、それからウイルス対策ソフトのインストール費用ですと５，０００円というふうな、

そのような設計価格に基づきまして今回入札を行ったところでございます。 

 ですから、この内容で業者のほうはそれぞれの品目に基づきまして金額を計算されまして、最終

的に税込みで５９１万８，０００円という契約金額になったところでございます。 

○議長（泉 敏夫君） ４番、松山義宗君。 

○４番（松山義宗君） １９万何がしのパソコンというのはノートパソコンだと思いますけれども、

スペックとしてどの程度のものなのか、それと、日常職員さんがお使いになるレベルで例えばそれ

だけのスペックのもの、どうもこの金額を聞いていると、何か２０年か３０年前のパソコンの価格

のような気がします。１９万何がしというのは、メーカー名、それからスペック、中に入っている

ソフト名だとか、そういったものもあわせてお教え願えますか。 

○議長（泉 敏夫君） 梅﨑次長。 

○教育次長（梅﨑 良君） パソコンのメーカー名ですけれども、富士通であります。あと細かい、

それ以外はメモリーを８ギガに変更したりするものや、ちょっとすみません、調べまして、今すぐ

にお答えができませんので、申しわけございません。 

○議長（泉 敏夫君） 暫時休憩いたします。 

休憩 １０時４５分 

再開 １０時４８分 

○議長（泉 敏夫君） それでは、再開いたします。 

 ほかに質疑はございませんか。質疑がないようでありますが、これで質疑を終わりたいと思いま

すが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（泉 敏夫君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。討論はございませんか。討論なしと認めます。これで討論を終わりま

す。 

 これから議案第５６号 物品購入契約の締結について（小中学校校務用端末）を採決します。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本案

は原案のとおり可決されました。 

 

◎ 閉  会 

○議長（泉 敏夫君） これで本日の日程は全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 平成２９年第１回伊根町議会臨時会を閉会いたします。 

 皆様、大変ご苦労さまでした。 

閉会 １０時５０分 
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